

6. ОХРАНА ТРУДА

Детская школа искусств № 3 г. Витебска «Маладик» размещается в арендованных помещениях цокольного и первого этажей домов № 15, 19, 27 по улице Воинов-Интернационалистов г. Витебска, занимает площадь 1294 кв. метра, на которой размещены учебные, подсобные помещения, выставочный зал и детский театр.

Ответственная за организацию работы по охране труда – заместитель директора по учебно-воспитательной работе Василевич О.Е., общественный инспектор по охране труда – Маркович Т.Н.

Созданная нормативная база, внесенные дополнения в должностные обязанности работников, предусматривающие функциональные обязанности по охране труда, систематическая, целенаправленная работа повысили эффективность проводимых мероприятий по охране труда, соблюдению законодательства об охране труда в коллективе.

Администрация, профсоюзная организация школы внимательно относится к постановке и содержанию всей работы по охране труда, планомерно осуществляет мероприятия, обеспечивающие реализацию государственной программы в этой области. Главными направлениями деятельности являются – обеспечение здоровья и безопасных условий труда, соблюдение установленных нормативными правовыми актами требований охраны труда, принятие необходимых мер по профилактике производственного травматизма.

Приоритетным направлением деятельности школы остается совершенствование материальной базы, что имеет большое социально-экономическое значение.

Администрация, профсоюзная организация стремятся создать хорошие условия для безопасного и плодотворного труда работников и обучения учащихся. Ежегодно на начало учебного года проводится аттестация рабочих мест, обследуются все помещения.

Работники школы удовлетворены созданными условиями труда, организацией учебного процесса, проводимых мероприятий для жителей микрорайонов, организацией отдыха и оздоровления членов коллектива, что исключает текучесть кадров, обеспечивает создание резерва на замещение должностей.

В соответствии с требованиями документов по охране труда и приказов директора «О дальнейшем совершенствовании работы по охране труда» действуют нормативные документы, соответствующие нашему типу учреждений образования:

- Положение о Службе по охране труда и пожарной безопасности в организации и Положения об организации работы по охране труда;
- Перечень профессий и перечень работников, которые должны проходить предварительные при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры;
- Перечень учебных программ по обучению рабочих, руководителей и специалистов, вопросов и экзаменационных билетов;
- Перечень должностей руководителей и специалистов, подлежащих проверке знаний по вопросам охраны труда;
- Перечень профессий рабочих, подлежащих проверке знаний по вопросам охраны труда;
- Перечень профессий и должностей, освобождаемых от прохождения первичного и повторного инструктажей на рабочем месте;
- Перечень профессий и должностей работников, которым присваивается квалификационная группа 1 по электробезопасности;
- Нормы бесплатной выдачи средств индивидуальной защиты;
- Состав комиссии по проверке знаний по вопросам охраны труда;
- Состав комиссии по испытанию лестниц-стремянков;
- Положение об организации работы по обеспечению безопасности учащихся.

Для улучшения и создания здоровых условий труда, предупреждения производственного травматизма и пожарной безопасности в школе ежегодно разрабатывается «План мероприятий по охране труда и пожарной безопасности». При составлении плана учитываются предписания органов Госпожнадзора, приказы директора по вопросам охраны труда, предложения работников по улучшению условий труда персонала и обучения детей, требования регламентирующих документов.

На основании «Плана работы по охране труда», разработанного в соответствии с «Положением о службе по охране труда и пожарной безопасности в организации», требованиями Инструкций, сроками проведения инструктажей, графиками обучения и проверки знаний по охране труда работающих, прохождения медосмотров и прочих мероприятий составляется план-сетка по контролю за реализацией мероприятий по охране труда. Это позволяет постоянно держать в поле зрения, контролировать, планомерно, в соответствии с установленными сроками и графиками, готовить и осуществлять намеченные мероприятия и на «Днях охраны труда» объективно и предметно анализировать состояние охраны труда, определять направления деятельности на предстоящий период.

Администрация школы неукоснительно следует требованиям по соблюдению санитарно-эпидемиологического благополучия в коллективе; проводит мероприятия, направленные на снижение рисков распространения инфекции, сохранение здоровья работников и учащихся школы; строго следит за прохождением периодических обязательных медицинских осмотров работников школы.

Для персонального информирования работающих о сроках прохождения медосмотров, обучения, инструктажей, проведения «Дней охраны труда» и повесток дня на них, размещения прочей информации по охране труда имеется Информационный стенд.

В каждой учебной студии вывешены стенды «Уголок безопасности» с основными требованиями по безопасности учащихся.

Администрация, профсоюзная организация школы стремятся обеспечить достойные условия для безопасного труда, отдыха работающих, учащихся. Поэтому совершенствование работы по охране труда и профилактике производственного травматизма, забота о сохранении здоровья и жизни, работающих и учащихся, пропаганда здорового образа жизни постоянно находятся в поле зрения администрации и являются главными задачами деятельности всего коллектива.

Правильный подход администрации школы к организации мероприятий по охране труда, грамотное использование различных способов стимулирования работающих, а также контроль, консультации и практическая помощь специалистов по охране труда управления культуры облисполкома и отдела культуры горисполкома воспитывают у работающих чувство личной ответственности за результаты работы по охране труда, свою безопасность, безопасность коллег по работе и учащихся.